

HIREK

Jubileumot

ül a szegedi városi gimnázium. Alapításának kétszáz éves fordulóját üli. Kalazanti József lelkes paptanárai kétszáz év óta nevelik Szeged ifjuságát és a derék, becsületes, hasznos emberek egész légiója került ki jószágos, szerető kezükből: az életre vertezetten, a munkára hivatottan, a becsületre tanítva.

Ezt a jubileumot május hó 5-én ünnepséggel üli meg a városi főgimnázium.

Reggeli 8 órakor ünnepi Te Deum és szentmise a helyvárosi templomban.

Délelőtt fél 11 órakor emlékünnepe a városi színházban, melyet *Prelog József* igazgató nyit meg. Utána a filharmonikusok *Fichtner Sándor*, *Belle Ferenc* tanár pedig *König Péter* egy-egy művét adják elő. A gimnáziumi énekkar számát dr. *Csaba Jenő* tanár ünnepi beszéde követi. Ezután az alsóosztályok tornacsapata végzettségvizsgálatokat. *Dugonics András* királyi oktató ötszakaszu, vizsgabáru jártéka, a *Tárházi* kerül színre. A Prologust *Aigner Károly* I. oszt. tanuló mondja el. A színjáték után végül *Berlioz*: *Rákóczi* indulóját játsszák el a filharmonikusok.

A *Dugonics-Társaság* is megünnepeli a városi gimnázium jubileumát. A városháza dísztermében 1921 május 5-én délután 5 órakor felolvasó-ülést tart, melynek műsorán *Szalay József* elnöki megnyitóján kívül *Lippay György* emlékezése, *Sz. Szigethy Vilmos* verses krónikája, *Sik Sándor* költeményei és *Móra Ferenc* emlékezése szerepel.

— Lapunk legközelebbi száma, *Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe* miatt, kedden délután jelenik meg.

— *Gyümölcsoltó Boldogasszony napja*, amelyet rendszeren március 25-én ünnepel a katolikus társadalom, Nagypéntek komor fensége miatt elkerült az idén a szokott dátumtól és április 4-ére halasztódott. Ezt a szép, tavasztjelentő, igéretes ünnepet üljük meg hétfőn, azzal a fokozott bensőséggel és áhitattal, amely minket: magyarokat a megpórbáltatás jelen súlyos óráiban a magyarok védőösszanyához, *Hungária* pátronájához fűz.

— *Juniában kezdik meg az egyetem elhelyezéséhez szükséges átalakítási munkálatokat*. Tegnap délután dr. *Tóth Lajos* államtitkár vezetésével Szegedre érkezett a kolozsvári orvosi fakultás tanári karának tizenkét tagból álló szakbizottsága. A bizottság ma délelőtt megtekintette a fémipariskola helyiségét, ahol a belgyógyászati, sebészeti, általános kóronctani, egészségügyi és gyógyszerügyi kar nyer elhelyezést. A bizottság a tapasztalattal meg volt elégedve és az épületet a célra teljesen megfelelőnek találta. Délután a bábaképezdét és az állami gimnáziumot, vasárnap a városi szem- és gyermekórházakat, továbbá a rókusai iskolát és az egyetem elhelyezésére kiszemelt internátusokat tekinti meg a bizottság. A szükséges átalakítási munkálatokat *junius 1-én kezdik meg*.

x *Fehér Gizella*, városunk kedvelt zongoraművésznője, *Dohnányi* mester legkiválóbb növendéke, *április 7-én* tartja hangversenyét a következő gyönyörű műsorról: *Beethoven*: Variációk, *Liszt*: Ballada, *Chopin*: Etűdök, *Fichtner*: Preludium és Fuga, *Dohnányi*: Rapsodia, *Chován*: Rapsodia és Nokturn. Jegyek még válthatók 10—40 koronás árban *Bárd* hangversenyirodában.

x *Eldugult gázvezetékét*, főzőjét felülősség mellett kifuvatom. *Havas* mérnök, *Fodor-utca* 2. Telefon 17—79.

Megkezdtek a tanuk kihallgatását a Návay-gyilkosok ügyében.

SZEGED, apr. 2.
(Saját tudósítónktól.)

Ma kezdte meg a törvényszék a tanuk kihallgatását. Elsőnek kisdobai *Dobay Raimond*, volt tényleges főhadnagyot hallgatták ki. *Dobay* közcsendháborítás büntette miatt vizsgálati fogságban van. Az elnök kérdésére kijelentette, hogy a vádlottakkal szemben némileg elfogultnak tartja magát, mert minden szenvedésnek, másfél évi fogságának okozóit bennük látja.

Makón a kérdéses időben katonai keretparancsnok volt. *Vásárhelyi Kálmán* erőszakos embernek ismerte, akit emiatt ütöttek agyon. *Vásárhelyi* megölése után Makón megalakult a katonai direktórium, melynek feje *Lajtos* volt. Még *Vásárhelyi* életében Makóra jött *Pestről* egy bizottság, melynek tagjai *Anocskai*, dr. *Sebestyén*, *Varga*, *Oravetz* és még két biztos voltak. *Anocskai* egy népgyűlésen kijelentette, hogy bárki forduljon hozzájuk panaszával. *Dobay* a bizottságot pártatlannak ismerte. *Vásárhelyi* megölése ügyében *Lajtos* vezetett egy darabig nyomozást.

Április 24-én kapta a parancsot Makó katonai kiűritésére. A parancs szerint minden katonai alakulatot el kellett vonni Makóról, a sineket fel kellett szedni és a telefon, táviró huzalokat is leszedni. Midőn visszatért Makóra, *Anocskait* találta az állomáson s ez kijelentette, hogy ő *Csanádmegye* teljhatalmu megbízottja. Parancsot adott, hogy az előző kiűritési parancsokat hajtsa végre. Tuszok összeszedéséről azonban nem volt szó. E beszélgetés után a *Korona-szállóba* mentek *Dobay* autóján *Anocskai* és vagy 6—8 terrorista.

A szállodában *Lajtos* emberei már tuszokat őriztek. A tuszokat látta a bevagonírozásnál, úgy negyvenen

lehettek és nagyon szigorúan őrizték őket.

Anocskai állandóan irodájában tartózkodott. Nem hallott tőle fosztogatásra irányuló parancsot. Szentesen sem hallott tuszok összeszedésére és élelmiszerek harácsolására irányuló parancsot. *Anocskaiék*, a terroristák és a tuszok a tanuval egy vonaton mentek. A tuszok marhakocsikban voltak elhelyezve. Tanu kocsjában utazott *Anocskai* is. *Sebestyén* nem emlékszik. *Kiskunfélegyházára* érkezve *Anocskai* egy hosszú táviratot adott le a hadügyi népbiztossághoz. Ez stratégiai jelentés volt. Félegyházán lövéseket nem hallott. A *Návayak* és mások meggyilkolásáról Félegyházán nem értesült. *Anocskai* említést sem ezekről, sem előbbi kivégzésekről nem tett, pedig meglehetősen bizalmas viszonyban állott vele. *Pestre* érve, *Anocskai* jelentést diktált tanunak. E jelentés az expedíció eredményét tartalmazta. E jelentésben nem volt szó a gyilkosságokról. Tanu és dr. *Sebestyén* az elnök kérdésére kijelentették, hogy emlékeznek arra a jelenetre, midőn egy *Molnár* nevű terrorista azt mondta *Anocskainak* a *Britannia-szállóban* — elvtárs jelentést ne tegyen a gyilkosságokról, mert a terroristákkal és velem gyűlik meg a baja. Dr. *Sebestyén* szerint *Molnár* már inkább anarchista volt. Vallomására a bíróság nem eskelt meg, mert kommunista tüzelmek miatt eljárás folyik ellene.

Ezután *Szürbik Bálint*, *Kocsis János*, *Molnár Ferenc*, *K. Szabó Mihály*, *Szücs Pál* és *Hoffmann Endre* vizsgálati foglyokat hallgatták ki, lényegesebb vallomást egyik sem tett.

Kihallgatásuk után az elnök bejelenti, hogy a közbejött ünnepek miatt, kedden délelőtt folytatják a főtárgyalást.

TELEFON: Igazgatóság 455. **KORZÓ-MOZI** TELEFON: Pénzfár 11-85.

Hétfőn és kedden

Szenzációs kalandortörténet!!!

A sátán cimborái.

Izgalmas kalandortörténet 5 felvonásban.

Páratlanul álló attrakciós kalandortörténet.

Előadások hétfőn 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor, kedden fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

— A város szegényei és a tanács. *Balogh Károly* tanácsnok ma határozati javaslatot terjesztett a tanács elé, melyben azt fejtette ki, hogy a város nem bírja tovább a rögtöni segélyek fizetését. A város ugyanis naponta 5—40 koronáig terjedő összegekben osztja ezeket a segélyeket és miután *Balogh* szerint a város ezeket a kiadásokat nem bírja fődözni, szólítsák föl a munkaközvetítő hivatalt arra, hogy teremtsen megfelelő számú munkaalkalmat. *Bokor* h. polgármester válaszolt *Balogh* tanácsnok fejtegetésére. Igen helyes szociális érzéssel fejtette ki, hogy azok, kik a várostól segélyeket kapnak, mind tejjes mértékben rá is vannak arra szorítva, ezt a rendőrségi nyilvántartás hivataltalan is igazolja. Megjegyezte végül *Bokor* polgármester, hogyha *Balogh* tanácsnok olyan közlőre ismerné ezeket a szegényeket, mint ő maga, az esetben valószínűleg eltekintett volna említett javaslatától. Az ügyet érdemileg a legközelebbi tanácsülésen fogják tárgyalni.

— A svéd vöröskeresztes hölgy misszió vezetője Szegeden. Még régebben megírjuk, hogy *Ruffy Pál* h. államtitkár április 7-én előadást tart a városháza közgyűlési termében a magyar gyermekvédelem feladatáról és helyzetéről. Ez alkalommal Szegedre érkezik *Asta Nilsson*, a budapesti svéd vöröskeresztes misszió vezetője is, hogy a város gyermekvédelmi intézményeit tanulmányozza és a hiányok felől tájékozódjék. *Nilsson* kisasszony több napig marad Szegeden.

— *Zrínyi SE—KAAC* tartja f. hó 4-ikén, hétfőn barátságos mérkőzését a löversenyterti pályán. Előzőleg az 1/b. csapatok játszanak. Számozott ülőhelyek.

x A *Korzó Mozi* szenzációshete. A *Korzó Mozi* heti műsora szenzációkban bővelkedik. A legmegragadóbb filmek kerülnek vaszonra, kalandor-dramák, rejtjelmes történetek, amelyeknek izgalmas jelenetei lebilincselik a nézőt. Hétfőn és kedden a „Sátán cimborái” c. rejtjelmes történet kerül színre. A „Sárga szövetség” tagjainak mesterkedései ejtik bámulatba a közönséget. Egy fiatal leányt kerítenek a kalandorok karmaikba, akit csak rendkívül izgalmas kaland után sikerül kiszabadítani. Szerdán és csütörtökön „A mindenható arany” c. kalandor-játékot mutatja be a *Korzó Mozi*, főszerepekben a híres *Albertini*-csoport tagjaival. Egy politikai szélhámós kalandos története tárul elénk. A legbravúrosabb felvételek teszik izgalmassá ezt a rendkívüli érdekes filmet. A szélhámós, aki fegyházba kerül, izgalmas kaland után megszököik onnan és a kincsek után indul, amiket egy büntény után elrejtett. A kincseket azonban már előbb megszerezte egy börtönőr, aki megtudta a fegyenc titkát. A szélhámós végül megtalálja a kincseket, amiket visszaad az áldozat leányának, aki beleszeretett a kalandorba és nőül is megy hozzá. Pénteken, szombaton és vasárnap a „Párisi nő” c. páratlanul érdekes kalandortörténet kerül színre. Egy szélhámós párisi bankár felesége a darab hősnője, akibe beleszeret egy milliárdos fia és a bankár fel akarja használni ezt a körülményt aljas tervei végrehajtásához. Az asszony azonban, aki igazán szereti a milliárdost, a legizgalmasabb jelenetek során meggyűlöli férje szándékait, aki végül öngyilkosságot követ el. Ez a három izgalmas film a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

— **Tört aranyat** legmagasabb árban vásárol *Iritz*, *Dugonics-tér* 11.

A Szegedi Vivó-Egyesület

Armentano Ede

vivómesterének

20 éves működésének megünneplésére 1921. április 17-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Városi Színházban

Vivó Akadémiát

rendez. 328

Jegyek kaphatók a Városi Színháznál és a Szegedi Vivó-Egyesület helyiségében (*Korona-u. 1.*)

Alkalmi házvételek

kedvező feltételekkel, elfoglalható lakásokkal, 120 ezer koronától feljebb, a város bármely részén, minden igényeket kielégítő berendezéssel, díjtalanul bemutatják és előnyösen közvetítik

Mézer és Szemerédy törvényszékiileg bejegyzett cég. áru- és ingatlanforgalmi irodája **Szeged, Bástya-utca 19.** Kulturpalotával szemben.

Ingatlanokat, magánházakat, kisebb családi házakat, villát, bérpalotát, **kisebbségi földbirtokot**, szőlőbirtokot, birtokbirtokot, gőzmalmot s egyéb iparvállalatot, **berendezett s biztos megélhetést nyújtó üzleteket** 1—2 szobás lakásokkal 70 ezer kor.-tól feljebb.

Áruosztályunk cséplőgépeket és egyéb árukat kisebb-nagyobb tételekben azonnal és igen előnyös feltételek mellett közvetít.

MÉZER ÉS SZEMERÉDY áru- és ingatlanforgalmi irodája **Szeged, Bástya-utca 19.** Kulturpalotával szemben.